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Instructions au candidat(e) (3) 7 yiall Cilanlas
Important : Le candidat est invité a lire et o8 3518 (B)gdifiall o (s : ald
suivre attentivement ces recommandations. L Jardl g A8y clgaa o)
Le document que vous avez entre les mains ) On by C Al ARG 5 (98
est de quatre pages :la premiére est Sl sl Aald Lgda ¥ cladia

réservee aux recommandations, les pages 2
et 3 sont réservees au sujet.

e Le sujet est constitué de deux parties

108 Om Eodasdl) 055 o

Partie 1 : ¥ £ 5a

Elle cc;ntlent deuxlexeruces ;_|I faut TaY) dlle ol ¢ i e sy

répondre a toutes leurs guestions . R S
BN . Lagilicd) aen

Elle contient également deux exercices s AGl ¢ 5l

;tlofa:ets zzscho:essltri :nnss.eul et répondre AT AL i ¢ iy (ye 158

u qu ' Aslind o Alay) g Jadh Lagia aa) g

e L’usage de la calculatrice scientifique | ,& dsulall AY) Jlaiuly M mavy o
non programmable est autorisé; tdaa jll ALY

e \ous devez justifier les résultats ( Par
exemple : lors du calcul des limites...);

e ; Sha) gl e e il e
¢(eee hlgdl) lesa

e \ous pouvez répondre aux exercices
selon I’ordre que vous choisissez , mais
veuillez numeéroter les exercices et les
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uestions; A .
. 8 pagall 2

e Veillez a la bonne présentation de adll G Jo Jaad) dide auly e
votre copie et a une écriture lisible; to 9 Aa Jady 44LSl) 9 42 61!

e |l est souhaitable que les pages soient
numerotées pour faciliter la
correction;

Al @)yl Glada ad 5 Gualuy e
trmaal) ddes yuail Ulasa

e Eviter I’écriture au stylo rouge;
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PARTIE | OBLIGATOIRE : Exercice 1 et Exercice 2
Al 31 251 G all) o Aiay)

Exercice n°1:(6pts)

: . - i 4u. -9
Soit (u,) _, la suite numérique définie par: u, =5 et u,,, =—" 5 bour tout n de IN

n

0.5 | 1.Calculer u,et u,

1 2.a. Montrer par récurrence que pour tout n de(] : u, >3
(un _3)2
0.5 | 2.b. Montrer que pour tout n de [J : u,,,—U, =
u, —
0.25 | 2.c. Endéduire que (u,) _ estune suite décroissante.
0.5 3. Montre que la suite (un)neD est convergente.
4.0n pose pour tout n del] : v, = ! 3
u, —

0.25 | 4.a. Calculer v,

1 4.b. Calculer v,,, —v, eten déduire que la suite (V”)neD est arithmétique de raison 1

0.5 4.c. Montre que Vv, :%+n ; pour tout n de [

- v, +1
0.5 | 5.a. Vérifier que pour tout n de(] : u, = V\”/+
0.5 5.b. En déduire que pour tout n de(] : u, = 6n+5
2n+1

0.5 | 5.c.Calculer limu,

nN—+o

Exercice n°2 :(10pts)
Partie A

On considere la fonction numérique g définie sur |0;+oo[ par : g(X)= x*+2-2Inx

2

0.5 | 1. Montrer que g'(x)=2[X _1] pour tout x de ]0;+oo[

0.75 | 2. Etudier le signe de g'(X) sur ]0;+oo
0.75 | 3. Calculer g(1) et dresser le tableau de variations de g (Le calcul des limites n’est pas demandg)

0.5 | 4. Déduire du tableau de variations que g(x)>0 pour tout x de ]0;+oo

Partie B

On considére la fonction numérique f définie sur |0;+oo[ par : f (x):§+1+|n—X
X

et soit (C) sa courbe représentative dans un repere orthonormé(O i I)
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0.75 | 1. Montrer que legc]) f (x) =—ooet donner une interprétation géométrique du résultat.
x>0
0.5 |2 Calculer lim f (x)
1 | 2.b. Calculer xlirpw( f (x)—(%ﬂD puis donner une interprétation géométrique du résultat.
0.75 | 3.a. Calculer f'(X) pour tout x de ]O;+oo[
0.5 | 3.b. Vérifier que f'(x)= gZ(x)i) pour tout x de ]0;+oof
0.5 | 3.c. Endéduire que f est croissante sur ]O;+oo[
4 . Soit (D)la droite d’équation Y :§+1
0.5 | 4.a. Déterminer les coordonnées du point d’intersection de la droite (D) et de la cou rbe(C)
1 4.b. Etudier le signe de[ f (X)—(gﬂn sur ]O;+oo[ et en déduire la position relative de(C) par
rapporta (D)
1 | 5. Calculer f (1) et f '(1) et donner I’équation de la tangente a (C) au point d’abscisse X, =1
6. Dans la figure ci-dessous (C) est la courbe représentative de f et (D)la droite d’équation
y =§+1 dans le repére orthonormé (O;T; ])
Soit a I’abscisse du point d’intersection de (C) avec I’axe des abscisses (O; T)
1 Donner & partir de la courbe (C) le signe de f(x) sur ]0;+oo[
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PARTIE Il : Le candidat a exclusivement le choix de répondre :
soit a I’exercice 3 soit a I’exercice 4

4 e el o L)y 3 Cuadll Ao L) quan ¢ (B)idifiall Ao

Exercice n°3 :(4pts)

On considére la fonction numérique h définie surl] par :h(x)= (X2 +1)eX -1
1 | 1. Montrer que h*(x) :(x+1)2 e* pour toutx de [J

0.5 | 2. Donner le signe de h'(X) sur [

1.5 | 3. Calculer h(O) puis dresser le tableau de variations de h (Le calcul des limites n’est pas demandé )

1 | 4. Etudier a partir du tableau de variations le signe de h(x) sur [J

Exercice n°4 :(4pts)

Déterminer une primitive de chacune des fonctions f, f,, f, et f, telles que :

1 1 f(x)= XZ‘Z:(Ll définie sur [

1 2. fz(x)=3x2(x3+1)2 définie sur [
1|3 fs(x)=2x—% définie sur ]0;+oo

1 4. f4(x)=1+)1nx définie sur ]0;+o0[
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PARTIE | OBLIGATOIRE : Exercicel et Exercice2

el ) 2,91 Ciaall) Ao Alay)

Détail Observations
des notes
Exercice n°1:(6pts)
1. Calcul de u, 0.25
0.5
Calcul de u, 0.25
1 2.a. Larécurrence 1
u, —3)°
0.5 2b.u,,—u, :—u 0.5
u,—2
0.25 2.C. (un)neD est une suite décroissante. 0.25
0.5 3. (u,),_, est convergente. 0.5
4. On tient compte de
0.25 4.a. Calcul de v, 0.25 la rigueur du
4.b. Calcul de v, —v, 0.5 raisonnement
1 - — - et des efforts fournis
(v,)._, est arithmétique de raison 1 0.5
1
0.5 4.c. Vv, =E+n ; pour tout n de 7] 0.5
3v, +1
0.5 S.a U, =—"— 0.5
Vn
05 | 5b.:u =N+ 0.5
2n+1
5.c. lim u, (On accepte le résultat méme sans
0.5 n—-+o0 0.5
justification)
Exercice n°2 :(10pts)
Partie A
-1
0.5 |1 g'(x)=2[x j 05
X On tient compte de
0.75 | 2.Lesignede g'(X) sur ]0;+oo 0.75 la rigueur du
raisonnement
0.75 3. Calcul de g(1) 0.25 | et des efforts fournis
' Le tableau de variations de g 05
05 4. g(x)>0 pour tout x de ]0;+oq] 0.5
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Partie B
075 | b LIL?) Fx)=-o 05
L’interprétation géométrique du résultat. 0.25
05 |2a limf (X) 05
2b. lim | f(x)-| 2+1 0.75
1 X—>+00 2
L’interprétation géométrique du résultat. 0.25
: 3.a. Calcul de '( X 0.75 .
0.75 ! ( () ) On tient compte de
oy 9(X la rigueur du
05 |3b. f'(x)= o 05 raisonnement
0.5 |3.c. f estcroissante sur |0;+oo] 05 | & des efforts fournis
0.5 | 4.a. Les coordonnées du point d’intersection 0.5
X
4.b. le signe de( f (X)—E—+1D 0.5
1 2
La position relative de(C) par rapport a (D) 0.5
| | 5 Calculde f (1) et (1) 0.25x2
L’équation de la tangente 0.5
1 | Lesignede f(x) sur ]0;+oo 1
PARTIE Il : Le candidat a exclusivement le choix de répondre :
soit a I’exercice 3 soit a I’exercice 4
4 oo o Laly 3ol o Ll g of (5)gediial e
Exercice n°3 :(4pts)
1 |1 h'(x)=(x+1)e" 1 _
- - On tient compte de
0.5 |2 Lesignede h (X) sur [J 0.5 la rigueur du
- 3.Calcul de h(0) 05 raisonnement
' Le tableau de variations de h et des efforts fournis
1 4. Le signe de h(x) sur [
Exercice n°4 :(4pts)
1 | 1. Une primitive de f, est telle que : F,(x)=In(x"+1) 1
o ) Y NERY On tient compte de
1 2. Une primitive de f, est telle que : F,(x) _§(X +1) 1 la rigueur du
o , 1 raisonnement
1 | 3. Une primitive de f, est telle que : F,(x)=x t 1 et des efforts fournis
1 | 4. Uneprimitive de f, est telle que : F4(x)=lnx+£(ln x)* 1






